

代上11-15:投奔

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来读历代志上11~15章。如果要是给这五章的圣经起一个题目，我想它的中心点就比较清楚，就是投奔。我们看这个作者，他非常精心地来用ABCDCBA这样的方法来排列，强调中心点（D）。先是大卫在希伯仑被膏立并在耶路撒冷建都，然后他又在希伯仑被支持，再在洗革拉被支持。中间点就是：在旷野得到军队支持，然后接下去又是在洗革拉被支持、在希伯仑得到支持，最后大卫在希伯仑被膏立。就是一个水中倒影的方式，然后中心点就是很多人投奔到大卫这里，然后大卫来款待、宴请。接下去，还有家族性繁荣、国家性胜利，还有就是宗教性胜利。所以紧紧围绕的就是一个盛大投奔和喜宴，这样一个荣美景象。

这实在是非常精彩的描述，有时候我们读到大卫和歌利亚这样的故事，常常只是把大卫当成是一个基督徒的代表，以为圣经就是告诉我们应该有信心，也要有勇气，像大卫一样，就可以在两军对垒、面对困难的时候战胜像歌利亚那样的困难或敌人。这样的解释当然不能说错，但这并不是圣经重点和焦点，因为在某种程度上，圣经是把大卫当成是耶稣基督的预表，当成是一位受膏君王，也当成是代表了基督，所以大卫本身的得胜就象征着基督对魔鬼撒但的得胜，对邪恶的、属恶魔的权势的得胜。那因此这样的一个得胜就是众望所归、焦点所在，是天父、天使和宇宙万物都要侧耳听、仔细看的一个得胜，所以大卫的得胜在圣经中就指向耶稣基督的得胜。

尤其是在历代志上中你也看见在这里有一个浩大的、来宴请各个军队和首领及长老、领袖这样的一个大喜宴情景，那当然也指向主耶稣基督的大喜宴。当然，在这里我们也特别注意这个“千”，多少“千”，这个字在希伯来文中它也是带有“首领”这样的含义，或者“单位”这样的含义，如果是六千八百人，也可以翻译成是六个单位的首领，带着八百人，也可以这样翻译，所以呢，如果按照这样的翻译，人数不可能有这么庞大。但是整个这样的一个描述，弟兄姊妹应该知道就是那时候天天都有人投奔大卫，要帮助他，以至于成了一支大军，好像上帝的军队一样，这是何等壮观、宏伟的一个景象。

所以，当大家投奔大卫的时候就特别有画面就是：便雅悯支派和犹大支派有人来到山寨投奔大卫，也看见大卫出去迎见他们。而便雅悯支派我们知道它是象征着扫罗的支派，也可以看到民心所向，他们确实是被圣灵感动，以至于他们不愿意只是局限在个人的血缘的关系中，乃是寻找那个属灵的王、合神心意的王。大卫迎见他们对他们说：“你们到底为什么到我这里来呢？”当时神的灵降在那三十个勇士的首领亚玛撒身上，他就说：“大卫啊，我们是来归从你；耶西的儿子啊，我们是来跟从你；愿你平平安安，愿帮助你的人也平安，因为你的神帮助你，你是被神所膏立的。”于是大卫收留他们。

所以，弟兄姊妹，这实在是让我们看见说，我们是枝子，我们的意义不在于这个枝子本身怎么样经营到如何美善，而在于我们怎样去嫁接到那棵真葡萄树上。所以那棵真葡萄树的延伸也体现在它的国度、它的圣约的群体上，弟兄姊妹，我们在世上行走，某种程度上有衣有食就当知足，上帝给我们不少资源，我们的确应该想到怎样为神国所用，也怎样为教会所用，因为这实在是我们投奔的中心点，这才是我们生存的价值和命脉所在。一方面我们要靠着神去打拼、去得胜、去战胜我们生活的困难，但另一个方面，我们更要有一种属灵的想象力，把基督的得胜、大卫的得胜，把基督的喜宴、大卫的喜宴用在我们黯淡无光的日常生活中，要真正相信基督已经得胜，他已经钉十字架说：成了！他已经赦免我们的罪，他也已经从死里复活、升天、坐在天父右边每天为我代祷，也摆开了盛大的喜宴，等着我回到天家，你要被这样一幅荣美的盼望激励，成为对你最深的激励。

而教会装饰整齐，教会的灵性生活的复兴，就像大卫去迎接约柜一样，就像大卫领着军兵在国际上有得胜一样，有好的名声一样，也像大卫整个家族特别能够让人看见神的赐福和荣耀一样，都让我们看见一个荣美的神的弥赛亚、神的受膏者得胜的美好画面，这就会成为对我们一个最深

激励。所以，真正的信心不是相信我自己，乃是相信上帝计划的得胜，上帝合神心意的王的得胜，并把这一位王的得胜用在我的生命中，也使我所有的一切都投奔他，就像整个历代志上这一个盛大的画面所描绘的一样，在这样的一种投奔中，我们听到内心深处信心的歌唱，也让我们能够向着神有荣美的敬拜。

在这五章的描述中也让我们看见大卫的国际性的战争的得胜只用了不长的笔墨，但是大卫来迎接约柜却是如像上场一样那样浩大的情景，而且我们也看见大卫开始重视祭司和利未人的作用，甚至他本人到最后都穿上祭司的服装，他本身是一个王，又成了一位大的祭司，这是非常罕见的，也真正成为那一个荣美代表。当然这样的一个小情景也很难打动米甲的心，但是我们知道我们的心不像米甲，只是活在过去和她自己血缘的苦毒以及对王的尊荣的芥蒂之中，而是让我们要投奔那一个属灵的核心之所在，也在这种属灵的荣耀中重整我们的一切关系。

弟兄姊妹，但愿我们都做一个投奔者，也带着神国的荣耀和盛大的喜宴场景开始我们每天的征程！

“天父上帝，谢谢你让我们看见历代志上11~15章这样一个荣美、盛大和美丽的情景，也求你帮助我们，让我们也都投奔我们的主耶稣基督，让我们不被这个世俗的世界所牵引，乃是真正地活在那个荣美的天家的盼望之中，也真正投奔在我们主耶稣基督的麾下，靠着主来争战，并把主的得胜用在我们日常的得胜中，让我们披戴基督的得胜，谢谢天父！以上祷告奉耶稣基督圣名，阿们！”